
シリーズ2　第7回　ビッドしていないスーツのカウント
カウンティング道場

1

ショート1♣オープン（復習）

• 1♣オープナーが、3枚♣でオープンしたと判れば（ショート♣オープン） 

• ハンドパターンは、次の3種類しか無い

＜4423＞ 

♠︎AJ65 
♥K752 
♦Q3 
♣K102

＜4333＞ 

♠︎AQ86 
♥K43 
♦QJ9 
♣Q72

＜3433＞ 

♠︎763 
♥AK82 
♦A107 
♣Q42

2

ショート1♦オープン（復習）

• 1♦オープナーが、3枚♦でオープンしたと判れば（ショート♦オープン） 

• ハンドパターンは、次の1種類しか無い

＜4432＞ 

♠︎AJ65 
♥K752 
♦Q103 
♣K2

3



問題1

EWの♠は？ 

W5枚、E3枚 N 
W　　 E 

S

♠︎Axx 

♠︎xx 
Dummy

2♠1♠

4

問題2

EWの♠は？ 

W6枚、E2枚 N 
W　　 E 

S

♠︎Axx 

♠︎xx 
Dummy

2♠

5

問題3

EWの♠は？ 

W7枚、E1枚 N 
W　　 E 

S

♠︎Axx 

♠︎xx 
Dummy

3♠
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問題4

EWの♠は？ 

W7/8枚、E1/0枚 N 
W　　 E 

S

♠︎Axx 

♠︎xx 
Dummy

4♠

7

問題5

EWの♠は？ 

W5枚、E3枚 

Wが♠4枚なら、ネガティブX 

EはサポートXを使っているなら、し
忘れ

N 
W　　 E 

S

♠︎Axx 

♠︎xx 
Dummy

1♥
2♥1♠

PP

1♣
4♥

P
2♠

8

問題6

EWの♠は？ 

W6枚、E2枚 

ウィークジャンプシフトは
ウィーク2オープンと同じ

N 
W　　 E 

S

♠︎Axx 

♠︎xx 
Dummy

1♥
4♥2♠ P

P
P

P
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問題7

EWの♠は？ 

W4枚、E4枚 

Wが♠5枚、♥4枚なら、1S
をビッド

N 
W　　 E 

S

♠︎Axx 

♠︎xx 
Dummy

3♦X P
P

P
1♣ 1♦

10

問題8

EWの♠は？ 

W5枚、E3枚 

Eが♠4枚なら、2♠をビッド
している（Wは＜45＞）

N 
W　　 E 

S

♠︎Axx 

♠︎xx 
Dummy

2♥X
aPP 3NT

1♣
2♣ 2NT

11

問題9

EWの♠は？ 

W6枚、E2枚 

1NTレスポンスの後、5枚で
2♠はリビッドしない

N 
W　　 E 

S

♠︎Axx 

♠︎xx 
Dummy

2♦

P
3♠2♠
1NT1♠ P

3♦ 4♦
P P
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問題10

EWの♠は？ 

W4枚、E4枚 

♠5枚あればビッドしている
N 

W　　 E 
S

♠︎Axx 

♠︎xx 
Dummy

1♦
P

3♣X 1♥
P P

13

練習B#01

14

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 3 / 3 / KQJ10 7

♥ 2 / 3 / AJ10 8

♣ 6 / 3 / Q 4

♦ 2 / 4 / KQJ10

HCP 14 / 7 / 0 0 0

15 イニシャル・カウント 
➡ 



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 3 / 3 / KQJ10 7

♥ 2 5/ 3 3/ AJ10 8

♣ 6 / 3 / Q 4

♦ 2 1/ 4 6/ KQJ10 7

HCP 14 11/ 7 8/ 0 0 0

16 オークション、OLから 
Eは♦6枚、通常メジャー♥4枚もっていない。（今はそうとは限らないが）W
は2♥オープンしていないので♥6枚は持っていないとして♥のブレークは＜53
＞とする　➡ 

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 3 4,5/ 3 2.3/ KQJ10 7

♥ 2 5/ 3 3/ AJ10 8

♣ 6 2,3/ 3 2,1/ Q 4

♦ 2 1/ 4 6/ KQJ10 7

HCP 14 11/ 7 8/ 0 0 0

17 オークション、OLから　続き 
♠は？　Eは♠4枚は持っていない。Wは2♠オープンしていないので6枚は無
い。Eの♠は2枚か3枚。Eの♣は2枚か1枚となる。と、言うことは、♣フィネ
スは意味が無い。　➡ 

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 3 4,5/ 3 2.3/ KQJ10 2 7

♥ 2 5/ 3 3/ AJ10 1 kF 8

♣ 6 2,3/ 3 2,1/ Q 1
AK 
キャッ
シュ

-1 4

♦ 2 1/ 4 6/ KQJ10 1 7

HCP 14 11/ 7 8/ 1 5 -1 4

18 プレイ・プラン　コントロールを得れば、すぐに♣AKキャッシュする。♣Qが
落ちなければ、メイクの道は無く、1ダウン 
➡　Fin 



練習B#02

19

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 5 / 4 / Q 4

♥ 3 / 1 / AKQ10 9

♣ 2 / 4 / AJ 7

♦ 3 / 4 / AQ10 6

HCP 10 / 8 / 0 0 0

20 イニシャル・カウント 
➡ 

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 5 / 4 / Q 4

♥ 3 5/ 1 4/ AKQ10 9

♣ 2 2/ 4 5/ AJ 7

♦ 3 / 4 / AQ10 6

HCP 10 10/ 8 12/ 0 0 0

21 オークション、OLから 
♣Jのリードは、何？ ♣10はSにあり、♣Jxxはxからのリードなので♣、♣ダ
ブルトンのリード。Wの♥は2Hオープンしていないので5枚だろう。 
➡



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 5 / 4 / Q 1 2S -1 4

♥ 3 5/ 1 4/ AKQ10 1 2 R -2 9

♣ 2 2/ 4 5/ AJ 1 7

♦ 3 / 4 / AQ10 1 2
kF 
D -2 6

HCP 10 10/ 8 12/ 3 8 -5 3

22 プレイ・プラン 
♠Qを捕まえなくてはいけない。 
♦も躱すフィネスが成功しないと、♣でディスカード前に♦2ルーズしてしま
う。　➡Tr2

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 5 2+/ 4 2-/ Q 1 2S -1 4

♥ 3 5/ 1 4/ AKQ10 1 2 R -2 9

♣ 2 2/ 4 5/ AJ 1 7

♦ 3 4/ 4 2+/ AQJ 1 2
kF 
D -2 6

HCP 10 10/ 8 12/ 3 8 -5 3

23 Tr2 
2トリック目、Eは♦では無く♣にスイッチした。という事は、♦はシングルト
ンでは無さそう。Wは<2542＞か＜3532＞。フィネスは必要無し、キャッシュ
で落ちなければダウン。　➡Tr3 

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 5 2+/ 4 2-/ Q 1 2S -1 4

♥ 3 5/ 1 4/ AKQ10 1 2 R -2 9

♣ 2 2/ 4 5/ AJ 1 7

♦ 3 4/ 4 2+/ AQJ 1 2
kF 
D -2 6

HCP 10 10/ 8 12/ 3 8 -5 3

24 Tr3 
♠AKキャッシュ。期待通り＜22＞ブレーク 
➡Tr5 



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 5 2+/ 4 2-/ Q 1 2S -1 4

♥ 3 5/ 1 4/ AKQ10 1 2 R -2 9

♣ 2 2/ 4 5/ AJ 1 7

♦ 3 4/ 4 2+/ AQJ 1 2
kF 
D -2 6

HCP 10 10/ 8 12/ 3 8 -5 3

25 Tr5 
♥に負けに行く。kF出来るパターンだった。 
➡Fin 

練習B#03　PRE-SET PLAY 
練習B#02のバリエーション

26

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 5 2+/ 4 2-/ Q 1 2S -1 4

♥ 3 5/ 1 4/ AKQ10 1 2 R -2 9

♣ 2 2/ 4 5/ AJ 1 7

♦ 3 4/ 4 2+/ AQJ 1 2
kF 
D -2 6

HCP 10 10/ 8 12/ 3 8 -5 3

27 Tr5 
♥に負けに行く。Wから♦のローのリード。♦AQはスプリットしているとし
て、♦Aの位置を当てないといけない。 
➡Fin 



練習B#04　PRE-SET PLAY

28

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 5 / 4 / Q 4

♥ 3 / 4 / AQJ10 6

♣ 2 / 2 / KQJ10 9

♦ 3 / 3 / K10 7

HCP 12 9/ 10 9/ 0 0 0

29 イニシャル・カウント 
➡ 

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 5 / 4 / Q 4

♥ 3 / 4 / AQJ10 6

♣ 2 5/ 2 4/ KQJ10 9

♦ 3 5/ 3 2/ K10 7

HCP 12 9/ 10 9/ 0 0 0

30 2オークション、OLから 
➡ 



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 5 / 4 / Q 1 2FS -1 4

♥ 3 / 4 / AQJ10 1 1 6

♣ 2 5/ 2 4/ KQJ10 1 9

♦ 3 5/ 3 2/ K10 1 7

HCP 12 9/ 10 9/ 1 4 3

31 プレイ・プラン 
➡Tr2

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 5 1/ 4 3/ Q 1 2FS -1 4

♥ 3 2/ 4 4/ AQJ10 1 1 6

♣ 2 5/ 2 4/ KQJ10 1 9

♦ 3 5/ 3 2/ K10 1 7

HCP 12 9/ 10 9/ 1 4 3

32 Tr2 
Eの♥Q、♥9のプレイは、♥QJ109の完全シーケンス。 
Wは＜1255＞だろう 
♠Kキャッシュしてフィネス　➡ 

練習B#05　
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私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 2 / 3 / AQJ 8

♥ 6 / 2 / Q10 5

♣ 2 / 3 / KQ 8

♦ 3 / 5 / - 5

HCP 13 / 12 / 0 0 0

34 イニシャル・カウント 
➡ 

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 2 1/ 3 7/ AQJ 8

♥ 6 / 2 / Q10 5

♣ 2 / 3 / KQ 8

♦ 3 / 5 / - 5

HCP 13 / 12 / 0 0 0

35 オークション、OLから 
Aは♠7枚。OLはシングルトンらしい。まず2ルーズしそう。 
➡

私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 2 1/ 3 7/ AQJ 1 1 8

♥ 6 / 2 / Q10 1 <32> -1 5

♣ 2 / 3 / KQ 1 D 8

♦ 3 / 5 / - 5

HCP 13 / 12 / 1 4 3

36 プレイ・プラン 
Wがラフに1枚使うので、＜32＞ブレークでも狩り切れる 
♣ルーズする前に、♦でディスカード出来ればもう1トリック稼げるが　➡Tr4



私 LHO Partner RHO 抜けアナー Quick Slow Plan +/-
ー

テンポ エントリー 残り

♠ 2 1/ 3 7/ AQJ 1 1 8

♥ 6 / 2 / Q10 1 <23> 5

♣ 2 / 3 / KQ 1 D -1 8

♦ 3 / 5 / - 5

HCP 13 / 12 / 1 4 3

37 Tr4 
♥は＜23＞ブレークだった。残ったマスタートランプを♦のラフに使わせ、
♣Aがある内に、♦で♣を1枚捨てる　➡Fin

カウンティング用紙を使って
実習

• メールに添付された、以下のDeal Groupを、SharkBridgeアプリのPersonal Deal 
Libraryにimport 

• CountingS2#07.pbn 

• B#03～04のみ、Preset Playが必要。Sに着席。 

• その際、 カウント、HCP、デフェンスプラン、カウントダウンを、カウンティング用紙に書
いてみる 

• KBATホームページ➡アーカイブ➡カウンティング道場➡シリーズ1➡＃07　に用紙はある

38

了
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